

nad onim donjim, a odavle u drugi hodnik, kojemu su zidovi ukrašeni divnim slikama iz 19 vijeka. U samostanu je veoma lijepa knjižnica, a vrijedno je spomenuti i zanimljiv crkveni zvonik. Za Onufrijevom česmom, sućelice franjevačkom samostanu stoji stari dubrovački arsenal (oružnica), danas Komanda Mjesta. Idući dalje Trgom Kralja Petra (negdašnji »Stradun«), stižemo na Poljanu Luža, na drugom kraju grada, pred gradskim vratima Pločama, koja vode u malu dubrovačku luku. Na Poljani Luža stoji Orlandov spomenik, kažu iz g. 1418, a koji je tu podignut kao znak trgovačkih veza Dubrovnik s njemačkim hanseatskim gradovima. Glavni dio trga zauzima crkva Sv. Vlaha, obnovljena u baroknom slogu nakon požara (1706—1715 god.) s lijepim stubštem na pročelju. Na glavnom oltaru stoji starinski srebrni kip sv. Vlaha iz 14 vijeka. 3 februara svake godine obdržava se velika crkvena svečanost, koja privlači mnoge goste i poklonike iz cijele Dalmacije i Boke Kotorske. Tom zgodom priređuje se crkveni ophod s relikvijama iz stolne crkve, vide se lijepe, starinske nar. skupocjene nošnje i barjaci, katkada njih preko 50. Predvorje na pet lukova sa stupovima potječe po svoj prilici od kojega Michelozzova učenika iz 1516 g. Preko puta crkve sv. Vlaha nalazi se zgrada Općinskoga načelstva, u kojoj je smješten i Etnografski muzej. Tu se vide mnoge rimske starine iz Epidaura (Cavtata), zanimljiva zoološka zbirka, numizmatička zbirka iz doba dubrovačke republike itd. Do Općine je Bondino kazalište, a tik do njega Kraljevski dvor, nekadašnji Kneževski dvor, sagrađen 1388 g. Dvor bijaše dvaput žrtvom požara, te godine 1435—1441 bi obnovljen u kasnijem gotičkom stilu od graditelja Onufrija Giordana della Cava, a trijem s lijepim stupovima i glavicama izradio je 1462 godine Michelozzo. Veoma su zanimljiva dva zvekira na ulaznim vratima. U zgradi se nalazi lijepo dvorište opkoljeno arkadama, a usred dvorišta brončani kip Miha Pracata († 1607 g.), koji je sav svoj



*Dubrovnik*

*Gradska luka*

*Le port*

*Der Hafen*